



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## Рабочие встречи

**Губернатор Алексей Гордеев провёл рабочую встречу с временно исполняющим обязанности начальника Главного управления МЧС по Воронежской области Игорем Кобзевым.**

На ней обсуждался вопрос готовности региона к прохождению весеннего половодья и организация противопаводковых мероприятий. Игорь Кобзев сообщил, что ожидаемое половодье не является критическим для территории области, однако его особенностью является значительное промерзание почвы, что будет способствовать затоплению талыми водами объектов инфраструктуры и жилых домов, находящихся в низинах. Это будет характерным в первую очередь для Павловска, Новой Усмани и Воронежа. Игорь Кобзев проинформировал главу региона о ряде превентивных противопаводковых мероприятий, которые реализуются на территории области.

Алексей Гордеев противопаводковые мероприятия оценил как удовлетворительные и порекомендовал особое внимание уделить состоянию гидротехнических сооружений.

А на встрече с начальником Управления федеральной миграционной службы РФ по Воронежской области Николаем Полуджаковым речь шла о текущей работе региональной миграционной службы, в том числе о выполнении государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом, о необходимости расширения и модернизации областного адресно-справочного бюро.

**Пресс-центр губернатора и правительства области.**

## Под лозунгом «Чистая победа»

«Единороссы» отметили окончание выборов митингом на площади им. Ленина

**Валерий СЕВЕРЯНИН**

В понедельник в областном центре на площади им. Ленина в рамках всероссийской акции партии «Единая Россия» прошёл митинг под лозунгом «Чистая победа». Более трёх тысяч человек собрались на него: многие пришли на митинг, прихватив с собой не только хорошее настроение, но и праздничную атрибутику: воздушные шары, флаги, транспаранты.

Открыла митинг и.о. секретаря регионального политсовета партии «Единая Россия» Ирина Третькова: «Дорогие воронежцы! Я хочу поблагодарить всех, кто пришёл на избирательные участки 14 марта и проголосовал, выполнив тем самым свой гражданский долг. «Единая Россия» - за дальнейшее развитие демократии, и мы уважаем точку зрения тех, кто отдал свой голос другим политическим партиям и объединениям. Надеемся, мы будем тесно и плодотворно работать в составе Воронежской областной думы пятого созыва».

«Вместе мы сделали много добрых дел и сделаем ещё больше, если сплотимся ещё сильнее, ещё крепче», - отметил председатель совета сторонников партии «Единая Россия», ректор ВГАСУ Игорь Суворов. - Ведь когда люди вдохновлены общей целью - ничего невозможного не существует. Я думаю, что Воронежская область достойна занять своё место не только в ряду тридцати лучших регионов России, но и подняться значительно выше!»

Председатель молодежного парламента Воронежской области Александр Кучеренко особую признательность высказал всем тем, кто поддержал на выборах молодых кандидатов. «И я, и мои единомышленники уверены, что сегодня молодёжь сможет со-



Фото Константина ТОПОКШИНОВА

вершить огромный позитивный прорыв в деле развития нашего воронежского края. В команде губернатора должны работать молодые профессионалы», - убеждён он. Тёплые слова в адрес всех тех, кто отдал голоса за партию «Единая Россия», прозвучали также от мэра города Сергея Колиуха, первого заместителя председателя областного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Владимира Михайленко, руководителя регионального фонда социальной поддержки и реабилитации инвалидов «Жизнь» Анны Царалунги и исполняющего обязанности начальника регионального штаба ВОО ВРО «Молодая гвардия «Единой России» Ирины Суворовой. Именно благодаря активной жизненной позиции жителей области воронежские

«единороссы» одержали победу за явным преимуществом и вчистую, набрав на выборах в региональный парламент более 62 процентов. На этот факт обратил внимание секретарь президиума генерального совета партии «Единая Россия» Вячеслав Володин. На брифинге для журналистов, в частности, он сказал: «Конечно, для нас очень важно, что во всех региональных органах власти мы получили большинство, причём в ряде субъектов это квалифицированное большинство. Больше всех голосов среди других регионов «Единая Россия» получила в Воронежской области. Откровенно говоря, это была очень приятная для нас неожиданность, потому что на предыдущих выборах в Воронежской области мы получили лишь 29%. А сегодня мы можем говорить о том, что в сумме

по партийным спискам и одномандатным округам в воронежском законе будет более 85% голосов у «Единой России». Хотелось бы подчеркнуть, что в успехе выборной кампании большую роль сыграл губернатор Воронежской области - Алексей Гордеев, поскольку с его приходом на этот пост многое стало меняться в регионе, а самое главное, доверие людей к власти стало возрастать».

На прошедших выборах воронежцы продемонстрировали и самую высокую избирательную активность в ЦФО. Так что прошедшие на митинг люди с уверенностью могли сказать, что это и их победа. Не первый раз избиратели доказывают свою приверженность курсу стабильности и благосостояния России, которой следует «Единая Россия».

## Такая вот арифметика

**Власть и пресса | Газета областной администрации**

«Молодой коммунар» установила рекорд: за год - с марта 2009-го по март нынешнего - опубликовала 400 фотографий, на которых изображен губернатор Алексей Гордеев. Другие издания безнадежно отстали от лидера

Всего за указанный отрезок времени вышло 140 номеров этой газеты. Несколько раз, правда, читатели не смогли увидеть изображение главы региона (21 мая; 2, 4 и 6 июня; 24 сентября 2009 года). Но, компенсировав недобор, редакция всякий раз увеличивала количество иллюстраций в последующих номерах. Так, неоднократно выходило сразу по пять-шесть снимков. А максимальное их количество составило аж 8 штук и выпало это на номер «Молодого коммунара» от 30 апреля прошлого года. Так что в целом высокий, если можно так сказать, темп сохраняется постоянно, в среднем на один номер получается 2,86 снимка.

Другая, тоже государственная и тоже финансируемая за счёт налогоплательщиков, газета, «Воронежский курьер», безнадежно отстала от «Молодого коммунара». Здесь, особенно в последнее время, допустили значительное снижение объемов публикации фотографий губернатора и, судя по установившейся тенденции, «курьеровцам» уже никогда не догнать лидера столь необычного творческого соперничества.

Что касается трех с лишним десятков государственных районных газет, то здесь больше стабильности, благодаря твердым заданиям, установленным руководителем областного управления по делам печати и средств массовых коммуникаций В. Смольяновым. В циркуляре, разосланном по электронной почте главным редакторам этих изданий, он конкретно указал, что они «в каждом номере должны не менее 2/3 полосы отдавать под информацию о деятельности губернатора и правительства», причем фотографии скачивать «из прикрепленных файлов» портала администрации области, иначе, справедливо предупреждает, «будет дурное качество».

И все же резервы и неиспользованные возможности на местах имеются. В колоссальном отношении на страницах районных газет фотографий губернатора мало, в среднем на номер чуть-чуть не получается одна. Это хотя и больше в сравнении с «Воронежским курьером», но

более чем в три раза меньше показателя «Молодого коммунара».

Однако, что такое в среднем чуть менее одного снимка на номер? Это как средняя температура по больнице - у кого жар, а кто-то уже околел... Вот и в редакциях районных газет по-разному относятся к делу, иные не проявляют должного понимания текущего момента, не следуют указаниям и направляющим указаниям. Не случайно, видимо, в связи с этой проблемой областному «министру» печати «приходится отвечать на вопросы КОГО-ТО там, КТО еще выше его, «о целесообразности их (редакторов) работы в нынешней должности». Обращаясь как-то к ним, редакторам, по той самой электронной почте, он тонко заметил: «Ибо деньги вам приносят не только реклама и подписка...».

Что интересно. Во времена полной диктатуры КПСС фото первого лица области на страницах газет было явлением чрезвычайно редким. Например, в том же «Молодом коммунаре» за всю его историю вышло в свет при коммунистах под этим названием (с 1928 по 1941 и с 1950 по 1991 годы - т.е. за 54 года) было помещено снимков первых секретарей обкома КПСС в два раза меньше, чем нынешнего губернатора за один год. Был даже такой случай. Ныне покойный Евгений Дубровин, мэтр советской сатирической прозы, как-то в бытность свою редактором «Молодого коммунара», поставил в газету снимок нового Первого - В.И. Вороничева. Дежурный цензор, читавший номер до сдачи в печать, позвонил заведующему отделом пропаганды и агитации обкома партии В.С. Голыну, тоже теперь покойному. Тот в свою очередь позвонил Дубровину и посоветовал снимок Первого заменить на портрет переводчика производства. И добавил, что руководителя партийной организации области люди должны знать по делам, а не по его фотографиям.

Такова вот арифметика необычного, сугубо воронежского рекорда. А ведь у него есть и грамматика. Но о ней - в следующий раз.

## Костяк гордумы сохранился

**Валерий ВАЛЕНТИНОВ**

Как сообщил «Коммуне» председатель избирательной комиссии городского округа город Воронеж Александр Колесников, в выборах городской думы третьего созыва 14 марта приняли участие 39,88 процента горожан из числа включённых в списки для голосования. По предварительным результатам, в гордуме 33 депутата из 36 будут представлять партию «Единая Россия».

По предварительным данным, список городской думы может выглядеть следующим образом: Николай Пигловский, Владимир Ходырев, Николай Бунев, Андрей Дубовской, Леонид Зенищев, Сергей Смольянов, Николай Образцов, Ольга Терновых, Алексей Сергеев, Фёдор Ковалёв, Александр Шипулин, Виталий Лысцев, Игорь Костырев, Нелли Новокшенова, Геннадий Колдашов, Андрей Померанцев, Александр Провоторов, Галина Кудрявцева, Сер-

гей Отганезов, Алексей Пингин, Александр Жуков, Виктор Миловидов, Алексей Чернов, Олег Гречинников, Юлия Попова, Вадим Клецов, Александр Чистяков, Иван Кандыбин, Александр Тюрин, Сергей Кудрявцев, Сергей Кораблин, Николай Гребенкин, Александр Трубецкий, Александр Сысов, Михаил Хугорский, Сергей Карпов.

В общем, старый костяк от предыдущей городской думы сохранился, а значит, и преемственность тоже.

## Встанут на защиту природы

**Закон | Воронежский межрегиональный природоохранный прокурор рассказал о работе нового ведомства**

**Юрий ГОЛУБЬ**

Воронежской межрегиональной природоохранной прокуратуре всего полтора месяца: она появилась 1 февраля. Назначенный приказом Генерального прокурора Российской Федерации руководитель ведомства Алексей Сапрыкин, ранее возглавлявший прокуратуру Холмского района, на своей первой встрече с журналистами так объяснил необходимость создания новой структуры:

«В Воронежской области - один из крупнейших регионов Центрального федерального округа. На её территории находятся Воронежский биосферный и Холмский заповедники, 18 охотничьих заказников, 163 памятника природы, более двух с половиной тысяч прудов и водохранилищ, протекают более 1300 больших и малых рек. Кроме того, на территории региона расположены более 1800 объектов хозяйственной деятельности, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду».

По словам Алексея Сапрыкина, в области остро стоят проблемы утилизации промышленных, биологических и бытовых отходов, загрязнения атмосферного воздуха и водных объектов, безопасности гидротехнических сооружений. На территории области осуществляют свою деятельность более десяти орга-



Юрий ГОЛУБЬ

нели, результаты проверки направлены в районный суд, которому предстоит решить вопрос о приостановлении деятельности полигона. Кроме того, оказалось, что у предприятия уже длительное время нет лицензии на захоронение ТБО.

Кроме Холмского и Воронежского биосферного заповедников, а также двух заказников, природоохранной прокуратуре непосредственно поднадзорны предприятия, представляющие наибольшую опасность для экологии региона. Среди них - ОАО ПКФ «Воронежский керамический завод», ОАО «Семилукский огнеупорный завод», ОАО «Воронежское акционерное самолётостроительное общество», ООО «Бунге СНГ», ОАО «Минудобрения», ОАО «Рудормаш», ОАО «Молочный комбинат «Воронежский», ОАО «Павловсктранс» и др.

Совместно с территориальным управлением Россельхознадзора ведомство занимается и складами бесхозных агрохимикатов: эту проблему Алексей Сапрыкин решал ещё в должности прокурора района.

Природоохранная прокуратура принимает все обращения об экологических нарушениях и нарушениях со стороны организаций, осуществляющих охрану окружающей среды. Телефон приёмной Алексея Сапрыкина - 22-71-71.

## ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

### Получат новые квартиры

Председатель совета директоров ОАО «Домостроительный комбинат» Сергей Лукин сообщил о готовности предоставить жильцам воронежских общежитий (проект Труда, 18, 22 и 24) новые квартиры в посёлке Шилово. В 2008 году общежития были переданы на баланс города. В 2008 году их признали аварийными, но до сих пор проблема с расселением не была решена. Сергей Лукин сообщил губернатору о том, что ОАО «ДСК» займётся переселением более чем ста семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и получит земельные участки. По словам Лукина, дома в Шилово будут сданы в эксплуатацию в конце марта, а уже в начале апреля компания приступит к заключению договоров и впоследствии к переселению жителей общежитий.

### Нарастивает производство

«Воронежский механический завод» - филиал ФГУП «ГКНПЦ им. М.В. Хруничева» намерен в нынешнем году увеличить объём производства до 3,5 млрд рублей, что на 600 млн. выше прошлогоднего показателя. Рост во многом будет обеспечен за счёт производства спецтехники. Так, в 2010 году «ВМЗ» планирует увеличить на 20% количество выпускаемых двигателей для ракетополетов «Протон»; намерено изготовить оборудование для ОАО «Газпром»; ведёт переговоры о поставках на НВАЭС-2 гражданской продукции; обсуждает с ОАО «ВАСО» вопросы изготовления узлов и агрегатов для самолётов Ан-148.

### Детство и юность без алкоголя

Вчера в Воронежской православной духовной семинарии прошла научно-практическая конференция для врачей-педиатров области «Детство и юность без алкоголя. Икона Божией Матери «Неупиваемая чаша» как образ небесной и земной перспективы сотрудничества Церкви и медицины в противостоянии алкогольной угрозы». В числе организаторов мероприятия: областной департамент здравоохранения, Воронежская и Борисоглебская епархия, государственная медицинская академия имени Н.Н. Бурденко, областная детская клиническая больница № 1.

### С газом не всё в порядке

В Воронеже работники милиции продолжают рейды по автогазозаправочным станциям. Выясняется, что многие АГЗС работали, не имея соответствующих документов. А некоторые даже представляли опасность для жизни людей. Как сообщает пресс-служба ГУВД области, сотрудники отдела милиции №1 Железнодорожного района проверили АГЗС, расположенную на улице Остужева, 54. Было выявлено, что сжиженный углеводородный газ для заправки бытовых баллонов реализуется с нарушениями требований безопасности. А это создаёт угрозу для жизни и здоровья потребителей. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела. Планируется проверить все АГЗС города.

### «Прощай, оружие»

В области продолжается акция под таким названием. Сотрудники милиции призывают жителей области сдать незаконно хранящееся оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства. Те, кто добровольно сдаст оружие в органы внутренних дел, освобождаются от уголовной ответственности. Более того, эти граждане имеют право на вознаграждение. В 2009 году жители области принесли в отделы милиции более 30 единиц огнестрельного оружия, свыше пяти тысяч патронов к нему и 200 боеприпасов. Оружие можно сдать в отдел внутренних дел по месту жительства. Вознаграждение будет выдано там же по решению специальной комиссии.

### Обыскали и нашли

Сотрудники оперативно-розыскной части № 6 КМ ГУВД по Воронежской области задержали участников двух организованных преступных групп, которые занимались незаконным сбытом наркотических веществ на территории Россоханского района. Оперативники совместно с кинологами при поддержке спецназа провели 10 обысков. Было изъято более 60 кг наркотических веществ. Все задержанные занимались сбытом маковой соломки и семян растений мака. Возбуждено четыре уголовных дела.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

## Последняя командировка

Под Курском бандиты расстреляли сотрудников воронежского ЧОПа

**Юрий ГОЛУБЬ**

Трагедия разыгралась вечером 16 марта. В посёлок Воршево Курского района на местную овощебазу приехали за деньгами инкассаторы - сотрудники одного из воронежских ЧОПов. Незапно дорогу их «Жигулям» преградили УАЗ, раздали автоматные очереди. Двое охранников погибли, водитель выбрался из машины и попытался спастись, но его настиг бандит с бейсбольной битой. После нескольких ударов преступник решил, что убил жертву, прыгнул вместе с другими бандитами в поджидавшую тут же «Ладу» и уехал. Разбойники

завладели суммой в несколько миллионов рублей.

УАЗ остался на месте преступления. Приехавшие сотрудники правоохранительных органов обнаружили 12 гильз. Погибшим охранникам было 44 и 35 лет. 52-летний водитель сейчас находится в одной из курских больниц. «Коммуна» связалась со Следственным управлением областного комитета при Прокуратуре РФ по Курской области.

- Предположительно нападавших было четверо, - сообщил старший помощник руководителя по связям со средствами массовой информации Максим Рассмакин, - Возбуждено уголовное дело.

**Рисует Анатолий БАВЫКИН**



**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков, утром местами туман; ветер западный, умеренный; температура -1...-6.

19 марта по области - облачно с прояснениями, ночью местами слабый снег, днём местами умеренные осадки в виде снега и мокрого снега, местами гололёд, налипание мокрого снега; ветер юго-западный, умеренный, днём порывистый, сильный; температура ночью -12...-17, днём -2...+3.

20 марта по области - облачно с прояснениями, ночью местами небольшие осадки в виде снега, мокрого снега и мороси, днём временами дождь с мокрым снегом, местами гололёд, налипание мокрого снега; ветер юго-западный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью -1...-6, днём 0...+5.

**Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 18 по 24 марта:**  
23, вторник (пик с 11 до 15 часов)

Татьяна ДУКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.



**ВАЛЮТА**  
\$ 29.1927  
€ 40.283  
Центральный Банк Российской Федерации

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

## Кредит доверия

Александра ГЛУХОВА,  
доктор политических наук, профессор ВГУ

В центре внимания российской общественности на минувшей неделе оказались данные журнала «Форбс», вызвавшие подлинную сенсацию. За прошедший, 2009, год Россия отличилась удвоением количества миллиардеров, чем в очередной раз удивила мир. Если повсеместно в мире число этой категории населения выросло лишь на четверть, то в России оно увеличилось практически вдвое, с 32 до 62 человек, причём в период рекордного для страны падения ВВП почти на 8 процентов.

В обнаруженных «Форбсом» данных угнетает, прежде всего, эта вызывающая недоумение зависимость. Ну, ладно бы, страна развивалась, люди богатели, а некоторые из них богатели особенно успешно. Так ведь нет, в действительности всё выглядит ровно наоборот: цены растут, доходы снижаются, коммунальные платежи в ряде регионов повысились более чем на 50 процентов, а внешнее спокойствие, как показал калининградский протестный митинг, является лишь видимостью. Как отмечает шеф-редактор журнала Стив Форбс, увеличение числа российских миллиардеров происходит параллельно с ростом цен на сырьё. В первый раз это произошло в 2003 году, во второй раз — в минувшем году. Как считает автор, российское государство поддерживает в основном крупный, и особенно сырьевой бизнес, который — благодаря такой поддержке — оправился от кризиса достаточно быстро. Это, кстати, отличает российских миллиардеров от американских, не имеющих таких тепличных условий. Может, потому их капитал заработан напряжением собственных мозгов, а не распиллом бюджетных средств?

В США — в рамках антикризисных мер — ужесточается прогрессия в подоходном налогообложении, а на бонусы менеджмента предприятий, получающих государственную помощь, США установили ставку налогообложения в 90 процентов. Ни о чём подобном в нашей антикризисной программе нет ни слова. Специфика внутренней экономической политики России сводится к тому, чтобы позволить многим людям заработать на кризисе, причём именно заработать, а не получить прибыль, развивая какое-нибудь направление. Государственные вливания в бизнес обычно повышают благосостояние отдельных бизнесменов, но если контроль поставлен слабо, уровень коррупции недопустимо высок, то и темпы роста благосостояния мультимиллионеров заметно выше, чем на самом деле и происходит.

Возможно, отмененная экономическая тенденция предполагает и другие варианты объяснения, включая тот, что государственная помощь помогла предприятиям функционировать, сохраняя рабочие места и обеспечивая благосостояние своих сотрудников. Вероятно, это можно рассматривать как некий дополнительный фактор поддержания стабильности на отдельных предприятиях и в отдельных взятых регионах. Однако в целом, с психологической и особенно нравственной точки зрения данные «Форбс» не способны вызвать иного чувства, кроме возмущения. Известный американский философ-либерал Джон Ролд в нашумевшей книге «Теория справедливости», ставшей на Западе бестселлером, писал, что неравенство является оправданным только до тех пор, пока оно экономически эффективно и отвечает интересам самых обездоленных слоев населения. В нашем случае ни об эффективности, ни тем более, о справедливости не может быть и речи: 8-процентное падение валового внутреннего продукта, равного которому не показала ни одна экономика в мире, является наглядным тому подтверждением.

Но и это ещё не всё. Россия на сегодняшний день занимает позиции сомнительного лидерства по целому ряду показателей: 182-е место в мире — по коэффициенту смертности населения; 147-е место — по свободе от коррупции; 175-е место — по уровню физической безопасности граждан; 127-е место — по состоянию здоровья; 134-е место — по продолжительности жизни; 57-е место — по её качеству; 97-е место — по доходам населения; 32-е место в экологическом рейтинге. Ироничным приветом программе модернизации стало 62-е место по уровню технологического развития.

Но есть и цифры из первой десятки. Лидирующие позиции в мире Россия занимает по абсолютной величине убийств населения; по числу разводов и числу детей, рождённых вне брака, а также детей, брошенных родителями, и детей и подростков-самоубийц. Мы — лидеры по смертности от сердечно-сосудистых заболеваний и по потреблению спирта — вечный и никем не побитый рекорд — 18,5 литра в год на человека, включая грудных детей. У нас же сомнительное лидерство по числу дорожно-транспортных происшествий. Мы впереди планеты всей по разведенным запасам серебра и экспорту небраденных алмазов; на втором месте в мире — по запасам золота, экспорту оружия и распространённости поддельных лекарств; на третьем в мире месте по количеству беженцев.

Эти цифры — по данным поиска в Интернете. Вполне возможно, что некоторые из них устарели и выглядят даже чересчур оптимистично. Однако отчётливо видна тенденция: страна медленно, но неуклонно движется в никуда, под брауверные марши об энергетической сверхдержаве, суверенной демократии и здоровом консерватизме. О том, насколько эти марши соответствуют действительности, читатель может судить сам.

В какой степени россияне осознают плачевное положение вещей? Каким образом они могут его изменить? Что делают политические партии для того, чтобы предложить согражданам ясные и убедительные программы изменения положения к лучшему, причём не в отдалённой, десятилетней перспективе, а уже в ближайшем будущем? Если число миллиардеров за год можно удвоить, то почему бы не уменьшить вдвое число людей, живущих за чертой бедности? Почему не удвоить зарплату тому же учителю — в Год учителя! — от усилий которого зависит интеллектуальный потенциал подрастающего поколения? Почему нельзя сделать более достойной оплату труда учёного, пока он ещё согласен оставаться работать на родной земле? Вель без достаточных инвестиций в человеческий капитал никакие инновации невозможны, а без инноваций призывы к модернизации страны останутся всего лишь благими пожеланиями.

В минувшее воскресенье в 76 регионах России состоялся выборы разного уровня, однако главное внимание было приковано к выборам составов восьми региональных парламентов — Республики Алтай, Хабаровского края, Ямало-Ненецкого автономного округа, а также Воронежской, Калужской, Курганской, Рязанской и Свердловской областей. За региональные депутатские мандаты боролись все четыре партии, представленные в Государственной думе: «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия». По предварительным данным ЦИК, все они будут иметь своё представительство в региональных парламентах, хотя масштабы этого представительства разнятся. Если в Свердловской области победитель — «Единая Россия» — набрала около 40 процентов голосов, а три оппозиционные партии суммарно почти 58 процентов, то в Воронежской области, наоборот, у «партии власти» 62 процента голосов, тогда как оппозиция, даже сложив свои голоса, достигает в лучшем случае 36 процентов. Крупный результат — 18,5 процента — в нашей области показала КПРФ, но в Курганской области её успех оказался ещё более весомым — 25 процентов.

Освещение хода избирательной кампании в российской прессе оставляло желать много лучшего, вследствие чего сложно ответить на вопрос о том, в какой мере партии, борющиеся за голоса избирателей, касались проблем нынешнего положения страны. Однако на примере нашей области можно уверенно сказать, что эта мера была явно недостаточной. На телевидении остро не хватало межпартийных дебатов, обсуждения важнейших проблем ведущими экспертами. Избирательная кампания осталась привычным состязанием за депутатские мандаты, а могла бы стать подлинно общерегиональным диалогом, ориентированным не на то, чтобы информационно «мочить» конкурентов, а на выработку согласия вокруг программы действий, способной вывести область на более привлекательные позиции, причисляющиеся её возможностями. Большинство слоганов не отличались богатством содержания: некоторым кандидатам в депутаты вообще нечего было сказать, кроме того, что они — в команде губернатора. К слову сказать, самый высокий результат, показанный «Единой Россией», т.е. воронежский результат, в решающей степени обусловлен популярностью губернатора А.Гордеева, вынужденно предложивших им планы и инициативы и приглашением к сотрудничеству всех, кому не безразлична судьба родного края. Показательно, что оценивая итоги выборов, он отметил не только высокое доверие со стороны избирателей, но и столь же высокую степень ответственности со стороны тех, кому это доверие адресовано.

## Мощь для русского поля

Твои партнёры, село | Поставляемые Ростсельмаш энергонасыщенные тракторы VERSATILE позволяют аграриям быстрее перейти на самые современные технологии в земледелии

Алексей СОЛОВЬЁВ

Что нужно сделать, чтобы засеять пшеницей поле? Ответ на селе с давних пор знает и стар и млад: прежде всего, вспахать это поле. Потом — его закультивировать. И уж затем выйти в поле с сеялкой.

А можно ли и рыхлить почву, и выравнивать её, и укладывать в землю семена, и вносить удобрения одновременно, причём одним агрегатом? Оказывается, можно.

На одной из сельскохозяйственных выставок в Воронеже был показан уникальный посевной комплекс «НОРСН-Агро-Союз». Главное и принципиальное его отличие от других посевных орудий и агрегатов состоит в том, что при работе таким комплексом поле предварительно не надо ни пахать, ни дисковать, ни культивировать. Ибо изначально комплекс предназначен для «нулевой» обработки земли. Роль рыхлителя прекрасно выполняет сошник Андерсена. Одновременно он вносит в землю удобрения, причём на 3-4 сантиметра ниже горизонта заделки семян, уплотняет ложе для семян, высевает их. Увлажняющие диски тут же вновь «собирают» борозду, а пневматические колеса прикатывают её.

Все гениальное просто. Сложность лишь в том, что ни один из имеющихся тракторов такой посевной комплекс не потянет — ведь для этого требуется порядка 400 лошадиных сил. А если учесть, что комплекс, как правило, комплектуется бункером для семян и удобрений кубометров на 10-15, то лошадиных сил нужно ещё больше.

Какой же трактор выбрать, чтобы он больше всего подходил для российских условий и чтобы сервис был всегда рядом, оперативен и всегда на высоте?

Такой трактор есть, — счёл нужным заметить первый заместитель генерального директора ОАО «Бобров-агроснаб-1» Теннадий Ефименко. — Это Bühler VERSATILE (Бюлер Верстайл), производитель компании Ростсельмаш. Сегодня гости выставки могут видеть небезызвестный комбайн ACROS 530, а в ближайшее время сельчанам будет доступен и новый трактор.

Презентация VERSATILE прошла в марте в Боброве. На её из разных районов Воронежской и соседних областей съехались руководители хозяйств, главные инженеры, фермеры. И сразу же обратили своё внимание на мощный трактор на восьми высоких и широких колёсах. А когда оператор ОАО «Бобров-агроснаб-1» Александр Пономарев завёл трактор и стал демонстрировать лишь некоторые из его возможностей, своего восторга никто скрывать не стал.

Да и что его скрывать, если снова мощь и надёжность тракторы VERSATILE демонстрируют уже более сорока лет. Демонстрируют в США и Канаде, в странах Западной Европы, Азии, а с недавних пор — и в России. Последнему в немалой степени способствовало то, что два года назад контрольный пакет всемирно известного канадского тракторного завода был приобретён компанией Ростсельмаш — тоже всемирно известным производителем сельскохозяйственных машин.



В объединении Ростсельмаш и Bühler была внутренняя логика: мы подходим друг другу, как две части пазла, — заметил, комментируя это событие, генеральный директор Ростсельмаш Валерий Малцев. — Наши тракторы и комбайны идеально дополняют друг друга, и теперь мы можем предложить клиентам не только высокопроизводительную комбайновую, но и энергонасыщенную тракторную технику. Свои плюсы от этого получили и сельчане. Один из них, например, в том, что при приобретении тракторов VERSATILE теперь действует тот же порядок субсидирования государством процентной ставки по кредитам, что и при покупке другой техники отечественного производства.

И интерес к VERSATILE растёт буквально с каждым днём. Вот и на презентации в Боброве руководители, специалисты ОАО «Бобров-агроснаб-1» были заданы десятки вопросов. И на каждый из них аграрии получили компетентные, убедительные ответы.

В тракторах VERSATILE уникально буквально всё. Они оснащены двигателями всемирно известной английской фирмы Cummins, сочетающими в себе мощь и надёжность. Рядное расположение шести цилиндров, 24 клапана, турбонаддув и охлаждение наддувочного воздуха обеспечивают чистое и полное сгорание топлива. Система впрыска высокого давления с электронной системой контроля быстро реагирует на условия работы или изменение положения дросселя. Запас крутящего момента в 35 процентов при 1400 оборотах в минуту и семипроцентный прирост мощности при 1800 оборотах в минуту позволяют легко работать при самых энергоёмких сельскохозяйственных операциях.

Казалось бы, мелочь, но в системе охлаждения тракторов VERSATILE применяются большие радиаторы. Логика проста: большая площадь радиатора требует меньшего потока

воздуха для охлаждения двигателя, и мощь тратится в основном на приводе колёс.

Вот откуда берутся те самые 435, 485 и 535 лошадиных сил, спрятанных в VERSATILE разных модификаций.

А я бы ещё обратил внимание и на то, насколько прост и доступен этот трактор в повседневном обслуживании, — продолжает знакомить с трактором менеджер ОАО «Бобров-агроснаб-1» Сергей Ратенко. — Посмотрите: специальные глазки позволяют легко и быстро проверить уровень масла в гидравлической системе, дифференциале, трансмиссии. А это — передняя решётка радиатора. Для проверки и очистки она открывается, словно створка окна.

О красном панорамном обзоре из кабины, позволяющем водителю легко контролировать работу даже самых крупногабаритных прицепных орудий, о бортовом компьютере, о кондиционере, магнитоле Ратенко даже не говорит — очевидно, считая их само собой разумеющимися.

Да что говорить, техника что надо, — замечает заместитель генерального директора ООО «Луч» Верхнехавского района Анатолий Павельев. — Не раз видел у соседей в Липецкой области. Главное, с посевным комплексом этот трактор избавляет от пахоты — занятия очень затратного. Экономия на горючем в разы. Вот и мы собираемся переходить на современные технологии. Иного пути у села просто нет.

Конечно же, тракторы VERSATILE, выпускаемые теперь Ростсельмаш, могут быть заняты не только на севе

по ресурсосберегающим технологиям. Назначение их гораздо шире. Это и та же пахота, и культивация, и всё чаще применяемая обработка почвы дисковыми, и выполнение многих других операций. Одним словом, VERSATILE нужен везде, где требуется мощь, надёжность, экономичность.

В агрокомбинате «Губкинский», что в Белгородской области, два VERSATILE служат уже восемь лет, и служат без единой поломки, — слова генерального директора ОАО «Бобров-агроснаб-1» Сергея Горбатова. — Тем не менее считаю очень важным обратить внимание ещё на один очень существенный фактор. Сельчанам далеко не безразлично, кто продаёт им технику, и смогут ли они получить вместе с машиной гарантированный высококачественный сервис. Так вот, у компании Ростсельмаш сегодня — крупнейшая дилерская сеть, располагающая хорошо оснащёнными сервисными центрами. В их числе — наш «Бобров-агроснаб-1», являющийся официальным дилером компании Ростсельмаш. Поставляя сельчанам зерноуборочные комбайны и кормоуборочную технику Ростсельмаш, а теперь и тракторы VERSATILE, мы берём их на полное гарантийное и сервисное обслуживание. Наши специалисты побывали на учёбе, досконально изучили устройство этих машин, сдали экзамены на право их обслуживания и ремонта. Наше убеждение твёрдое: सेवा сегодня очень нужна современной технике, и мы готовы сделать всё, чтобы аграрии, выбравшие Ростсельмаш, никогда не жалели об этом.

## РОСТСЕЛЬМАШ

Сертифицированный дилер  
ОАО «Бобров-агроснаб-1»397705, Россия, Воронежская область, г. Бобров, пер. Энергетиков, 28  
Тел.: 8 (47350) 4-81-88, 4-83-80, 4-83-82, факс: 8 (47350) 4-83-91  
E-mail: bobrovsna\_b1@mail.ru

Реклама

## Почему молочникам невесело?

Актуальная проблема | У сельян молоко берут фактически по себестоимости его производства. К чему это может привести, догадаться нетрудно...

В Воронежском аграрном университете прошло первое заседание региональной Ассоциации общероссийской организации Национального союза производителей молока «Союзмолоко». В ней приняли участие руководители сельхозпредприятий Воронежской области, занимающиеся молочным животноводством. Разговор шел о наблевшем...

Марина КАЛИНИНА  
фото автора

Во всем мире люди уже давно привыкли следить за качеством своего питания, и за экологически чистой продукцией даже готовы платить в разы больше. В нашей стране сложилась иная ситуация — мы уже привыкли покупать сливочное масло, которое может содержать растительные жиры, разбавленный водой порошок, называемый молоком, сметану, в которой содержание натурального молока не достигает и четверти общего веса. Между тем животноводы готовы накормить и напоить нас вкусным и полезным коровьим молоком. С одним условием — если его производство будет рентабельным. Но до этого — крайне далеко. Более того, в прошлом году закупочная цена на молоко сравнялась с его себестоимостью. А это означает, что если немного и руководители сельхозпредприятий начнут извлекать убыток от убыточной отрасли. Возможно, уже навсегда...

Впрочем, это касается не только Воронежской области. Кризис в «молочном деле» затронул все регионы и всех участников рынка. Попытаться выправить ситуацию взялась созданная в 2008 году общероссийская



организация Национального союза производителей молока «Союзмолоко». Ее цель — обеспечить экономически выгодные условия для производства молока, стимулировать повышение качества и эффективности его производства. Аналогичные задачи призвано решать и созданное в Воронежской области региональное отделение «Союзмолоко». Его возглавил председатель колхоза «Большевик» Юрий Мысков: — В начале марта в Москве прошел I съезд Национального союза производителей молока, — рассказал «Коммуне» Юрий Алексеевич. — Его делегатами стали все заинтересованные в укреплении молочной отрасли стороны: производители и переработчики, представители федеральной и региональной власти. Они объединились, чтобы защищать свои интересы и развиваться в условиях действительно свободной конкуренции. По заявлению первого заместителя председателя Правительства России Виктора Зубкова, ни один завод в 2010 году не опустит планку цены ниже 11 рублей без НДС для коровьего молока первого сорта с параметрами по содержанию жира и белка соответственно — 3,4% и 3,0%. Низкие закупочные цены — сегодня главный тормозящий развитие отрасли фактор.

Примерно такие же доходы и у торговле.

Для сравнения: в Европе и Америке доли прибыли распределены соответственно: 50 - 35 - 15 процентов.

От подобного ценообразования страдают не только малые и средние сельхозпредприятия, но и крупные животноводческие комплексы, построенные в рамках нацпроекта. Как и когда они окупят многомиллионные вложения? Ясно, что не скоро.

Возьмем для примера наше хозяйство, — говорит Юрий Алексеевич. — В год «Большевик» производит 3700 тонн молока. У нас 500 коров, каждая из которых дает по 7670 килограммов молока. Закупочные цены ближе к легу традиционно снижаются. Но если цена на молоко опустится еще хотя бы на два рубля, мы недополучим около семи миллионов рублей. Хотя, понятно, что эта цифра весьма условна, поскольку при такой низкой цене мы вообще перестаем серьезно заниматься сельхозпроизводством, не станем внедрять новые технологии. Потребитель недополучит тонны молока, хозяйство потеряет миллионы рублей... Кто от этого выиграет? Сегодня и так россияне оптимистично дотягивают до международной молочной нормы потребления в 400 килограммов в год. В 2009 году на переработку поступило 13 миллионов тонн — и это для страны с населением в 140 миллионов человек! Есть над чем задуматься и переработчикам,

и торговле, и, в первую очередь, покупателям.

Ситуация осложняется тотальной разобщенностью руководителей предприятий-производителей молока. Чем, впрочем, пользуются переработчики. Созданное региональное отделение «Союзмолоко» будет работать и в плане консолидации и объединения.

Цены прошлого года во многих хозяйствах были настолько низкими, что убили стимул развиваться. Надо заметить, что продуктивность коров в Воронежской области — 4200 килограммов в год. Хотя есть хозяйства, где и до сих пор надают 2-3 тысячи килограммов молока. Почему? Потому что это тяжелая отрасль, и добиться рентабельности в ней очень нелегко. Нужны годы...

Изменить ситуацию, по мнению Юрия Мыскова, мог бы новый технический регламент, имеющий статус закона Российской Федерации. Он разграничил бы понятия «молоко» и «молочный напиток», сделанный на основе сухого молока. Однако за год его действия соответствующие надписи на упаковках так и не появились. Молоком перерабатывающие предприятия, как

## Доуправлялись...

ЖКХ | Более трети воронежских МУПов находится в состоянии банкротства из-за неэффективного управления

Роман ГЕРУСОВ

Контрольно-счетная палата Воронежская проверила деятельность муниципальных предприятий (МУПов). Как выяснилось, сейчас в городе числятся 90 МУПов, 37 из которых находятся в процедуре банкротства. Причиной такой печальной ситуации в КСП посчитали плохое управление и нерациональное использование имеющейся у предприятий собственности. К примеру, широко распространение получила практика, когда имущество не используется, а сдается в аренду по заниженным ценам. Итогом такого «хозяйствования» стала недополученная городским бюджетом прибыль почти в 42 с половиной миллиона рублей. Лидером по недополученной прибыли стало МУП «Рынок Юго-Западный», не перечислившее более 32 миллионов рублей. Основной причиной стало то, что руководство МУПа вместо того, чтобы вести хозяйственную деятельность, переуступило права на рынок ООО «Рынок Юго-Западный», среди совладельцев которого строительная компания «Новые строительные технологии». Еще одно МУП — «Рынок Придача» по решению депутатов Воронежской городской думы планирует ликвидировать, а имущество передать в аренду ООО «Управляющая компания «Рынок Придача», тесно связанное со структурами ОАО «Домостроительный комбинат».

Между тем особое внимание КСПейчас приковано к деятельности одного из МУПов — «Муниципального информационно-вычислительного центра» (МИВЦ), руководство которого подозревают в удержании средств населения. Как показала проверка, в 2009 году МИВЦ удержал без зачисления в бюджет плату за обработку и сбор платежей, всего около 452 тыс. рублей. Недовольство проверяющих вызвал тот факт, что МИВЦ, беря три процента от суммы коммунальных платежей, нарушал тем самым нормы Жилищного кодекса РФ, так как вознаграждение никак не регламентируется. В то же время в МИВЦ кивают на распоряжение мэра Воронежа 2008 года «О зачислении в бюджет платы за наем жилых помещений муниципального жилищного фонда», фактически узаконивающего подобный сбор. Генеральным директором МУП «МИВЦ» Александру Сысоеву было направлено предостережение о перечислении необходимых средств в бюджет. Однако до сих пор оно так и не исполнено.

## Для справки:

В 1991 году, на закате советской власти, в колхозах Воронежской области насчитывалось 1 млн. 389,3 тыс. голов крупно-рогатого скота. К 2001 году поголовье скота сократилось вдвое — до 638,8 тыс., а спустя восемь лет — еще почти наполовину. По состоянию на 1 января 2010 года в нашей области насчитывалось всего 400 тысяч голов КРС, из них на долю сельхозпредприятий приходилось чуть более 189 тысяч голов, в том числе 74198 коров. Эпидемия, именуемая «периодическая», сократила наше животноводство хлеще европейской чумы в средние века.

# Эпитафия миллионеру

## Заметки журналиста

**Под частые рассуждения о социальной ответственности бизнеса и борьбе с коррупцией Россия стала европейским лидером по числу «долларовых» миллиардеров. У кого-то мировой кризис, а кому-то он – мать родная. За прошедший год, принесший гражданам великой России дикий рост коммунальных платежей, количество миллиардеров в стране увеличилось вдвое – до 62 человек. В мире столица нашей родины Москва по числу миллиардеров на втором месте после Нью-Йорка. И на этом фоне россияне продолжают слушать бодрые лозунги, откровенно противоречащие действительности.**

Александр ЯГОДКИН

Недавно в Германии, как сообщил в письме мой зарубежный друг, произошла удивительная история, похожая на чеховский рассказ. Герой ее в первой части выглядит совершенно омерзительным типом, и убийство его не вызвало у меня большого сожаления. А вот вторая часть истории вывернула первую наизнанку и заставила вспомнить с омерзением не убитого педераста из Германии, а российский бизнес, который к самой истории никакого отношения не имеет, зато выглядит на фоне ее бессмысленным и беспощадным.

Молодой иракец 25 лет задушил Рудольфа Мосхаммера, знаменитого модельера (вроде нашего Славы Зайцева или Юдашкина), одевавшего принцев и кинозвезд. На суде выяснилась такая картина. Этот 64-летний король моды поужинал вечером со своей давней подружкой от себя дома. Потом отъезду дамой, вернувшись, посмотрел мультфильм про Тома и Джерри. Видимо, стало ему грустно в своей полуграммульной вилле только вдвоем с собачкой Дези. Сел в свой навороченный «Роллс-ройс»

и поехал на вокзал. Почти час крутился там, подыскивая мальчика. Причем был настроен эгоистично и хотел снять юного любовника на всю ночь. Нашел. «Мальчик» шел домой, проиграв 900 евро в автоматах на том же вокзале. Игра была его страстью, и он просяживал все деньги. В общем, мысли в тот день у него были не самые веселые. А тут Мосхаммер торкнул его вопросом: «Не знаете ли, где тут ночной клуб?». Слово за слово, миллионер предложил посмотреть порнушку у него дома и пообщался мальчику 2000 евро. Тот не был голубым, но суммой соблазнился.

Поехали к Мосхаммеру на виллу. Собачку он запер в спальне. Посмотрели порнуху. Приступили к своим делам. И чем-то иракец Мосхаммера не удовлетворился. Миллионер сильно рассердился и отказался платить. Иракец тоже разозлился. Ему нужны деньги, он за них пошел с этим жирным хряком, что-то, понятно, давая в себе... А Мосхаммер орал: «Вон отсюда, или я полицию вызываю...»

Завязалась драка. Стоял на столке ноутбук. Иракец дернул за шнур, он выдернулся. Ну, и судьба Мосхаммера была решена в две минуты. А когда все произошло, «мальчик» схватил кошелек и дернул оттуда. Два дня нигде не показывался, побрился наголо... Не помогло. Он просил убежища в Германии, и его отпечатки пальцев и код ДНК нашлись в базе данных полиции. Вычислили его за сутки. Нашли, а потом судили.

Мосхаммер был не просто богатым, а очень богатым. Он держал бутик самой крутой моды на самой дорогой улице. У него одевались Каррерас и Шарвенгер, король одной из европейских стран, голливудские звезды. Еще у него был элитный ресторан в самом старом здании Мюнхена, построенный в 1443 году, тоже очень крутой. Похоже, и птичке молоко ему поставили к завтраку прямо с фермы, тепленьким.

На публике Мосхаммер появлялся неизменно с собачкой на руках и в диком парике цвета воронова крыла. Одевался, как на карнавал: то туфли с розовыми бантами напялит, то средневековое нечто с розовым бантом вместо галстука. В общем, чудо еще то. Журналисты называли его «Парадиз-фогель» - райская птичка. ...Многое выяснилось на судебном процессе, и тайное стало явным. Отец Мосхаммера когда-то имел приличную работу, но потерял ее, зашил и скатился до бомжевания. В конце концов, замер пьяным на улице. Но сам Мосхаммер говорил не раз: это был лучший из отцов. И полюбился на его могиле, что будет вечно помогать бедным и бездомным.

Так вот. Он выпускал в помощь бездомным журнал, который бомжи продавали в подземных переходах и на улицах, и весь доход шел им. Основал

фонд помощи детскому дому и много сам туда жертвовал. Организовал фонд помощи бездомным и построил большую почлежку. Он часто просто возил бездомных еду и напитки, сам, лично - под мосты и в те места, где есть бомжи. Раздавал бедным деньги бесцельно. И все это выяснилось только на суде. Те. он этих дел своих вообще не афишировал.

После смерти матери Мосхаммер не делал тайны из своей нетрадиционной ориентации. Охраннику велел не вмешиваться в его ЛИЧНУЮ жизнь: вон, есть ресторан, дом, бутик - за ними и присматривай. А его лично в этом городе каждая собака, каждый бомж знает; кто здесь Мосхаммера тронет?..

Через неделю состоялся похороны этого смешного человека. Мало того, что одевался, как парадиз-фогель, эта дурацкая собачка на руках, бантики-рошечки, подведенные глазки... Да еще и номер от руки голубого, и сам голубой! В России еще и на могилку б плюнули.

Тут же - сошелся весь город! И стар, и мал - плакали. Цветов нанесли к бутинку и к ресторану - весь тротуар завалили. Свечей наставили - пол-улицы огнем полыхало. Больше, наверное, было, только когда принцессу Диану хоронили. День и ночь стояли в трауре. Шесть телекамер установили только на стационарных местах, не считая бесцельное количество с плеча снимающих полиция на лощадах и машинах, вертолеты - полицейские и телевизионные. Бургомистр речь говорил. В другом ресторане (не в его - там столько места не было) собрали на поминки 500 человек бездомных и безработных. Это не считая «чистой» публики.

Через неделю открыли за-

вещание. Почти все миллионы Мосхаммер хоть так, хоть этак завещал бездомным и безработным. Своему шоферу - стометровую квартиру, в которой он и сейчас живет, но теперь она его собственность. И пожизненную пенсию из его фонда. Так что шофер, которому 44, мог теперь до окончания века не работать.

Тетечке, которая была директором его ресторана, он отослал в собственность. Дорогой «Роллс-ройс» - продать, и деньги - в журнал и в фонд для бездомных. Самое главное - виллу в миллион; вот тут - последнее чудачество.

Собачка - единственное живое существо в его одинокой жизни, которое его любило бескорыстно и преданно. Просто за то, что ты есть. Собачке уже 12 лет. Те. возраст преклонный. Он ее с рук не спускал, всегда и всюду только с ней. Это уже стало как бы его фирменным знаком вместе с безумными рошечками и париком; для собачки была даже нанята специальная тетечка, которая за ней ухаживала, чтобы все было «по науке».

Так вот, он завещал, чтоб собачка до своей смерти жила в ее родной вилле вместе с шофером и его семьей. А когда собачка помрет, тогда и вилду, и все, что в ней, продать за аукцион, и деньги - в те же фонды бедным и бездомным, а также «его» детскому дому.

Похоронили Мосхаммера в семейном склепе рядом с матерью. Вот такое завещание и такая вот жизнь...

Хоть бы одним глазом взглянул на российского олигарха, который столько сделал бы для бомжей и нищих и оставил бы подобное завещание! Не дождется. Наоборот, они могут только драть три шкуры со всех, включая сырых и больных.

На прошлой неделе появилось в СМИ такое сообщение: «Русский олигарх оклеил дом обоями за 3 млн. долларов». Если уж хвастаться, так самым дорогим из того, что имеешь. Исходя, вероятно, из этих соображений, российский миллиардер решил заказать самые дорогие в мире обои, чтоб оклеить ими свое московское жилище и показать всем знакомым, на что способен его кошелек. И это вовсе не частный случай. Это жизненно важный вопрос для России, вывод из которого прост: ни старикам, ни детям не будет пощады от клана сверхбогатых! И они регулярно доказывают полную противоположность слова и дела.

Вот знаменитый певец Стинг выступил за миллион долларов на закрытой вечеринке металлургического российского олигарха в одном из элитных ресторанов Подмосквы. Бюджет всего торжества составил больше \$15 миллионов. Рекорд этот продержался недолго: Джордж Майкл встретил Новый год в России, на закрытой вечеринке у одного из олигархов, за \$3 млн.

Вовсе не известные широкой публике люди посещают рестораны, один вход в которые стоит полторы тысячи баксов, дома на ужин им подают на золотых тарелках икру севрюжью.

В Воронеже милость бизнеса к элиту перед выборами нарастала от цены одного голоса (торговля эта стала массовой - при живых прокуратуре, избирком и милиции) до лавочек, на которых местные олигархи начево вырезали свои имена. Мол, я, такой-то, построил эту лавочку!

Чтоб благодарные старушки могли сидеть на них и переплывать выдумки легенды о социальной ответственности бизнеса.



## И оживают квадраты

**Вернисаж | В Воронеже открылась выставка сербского художника**

Виктор ЧИРКОВ

Фото Константина ТОЛКОКОННИКОВА

«Движущиеся картинки» - так называется выставка, открывшаяся на днях в Выставочном зале на улице Кирова. Сербский художник Живоин Челич посвятил её режиссёру Эмиру Кустурице.

Кстати, живопись - лишь одна грань его творческих интересов. Челичу было 11 лет, когда его стихи попали на страницы антологии современной сербской поэзии. Произошло это в 1968 году, а годом позже состоялась его первая персональная выставка. Затем были годы учёбы на факультете философии и социологии университета города Ниш, работа в качестве журналиста-фрилансера и телеведущего, жизнь в Голландии, где художник закончил Академию изобразительных искусств АКИ-Энхсхеде.

Сейчас Живоин Челич живёт и работает в Сербии и Черногории. Занимается исследованиями культуры балканских славян, продолжает

свои занятия литературой и музыкой.

Передача изменений картины под влиянием множества оттенков света в течение дня - такое его эксклюзивный творческий метод. «Характерной чертой даже самых ранних рисунков Челича является линия», - пишут искусствоведы о художнике. Перелетание линий, игра цвета - вот на чём строит он свои работы. И, как многие абстракционисты, вдохновляется искусством вполне традиционным. В своё время русские художники-футуристы пристально изучали отечественную икону, на Челича же большое влияние оказали сербская и византийская православная фреска и икона, а также цвета и материал традиционной сербской одежды, в которой использовались серебряные, золотые, шелковые нити.

Меняющие в зависимости от освещения окраску круги, квадраты, полосы, заковыристо переплетающиеся змейки красок - в таком окружении ещё неожиданнее возникает на холсте образ Христа.

## Театр

# Пора итоги подводить

**В Доме актёра прошла пресс-конференция, посвященная предстоящей 22 марта церемонии награждения победителей и номинантов ежегодного конкурса «Итоги сезона».**

Людмила РОМАНОВА

Жюри конкурса состоит из 13 человек, в состав его входят преподаватели гуманитарных дисциплин ВГУ и ВГАИ, а также журналисты, освещающие проблемы культуры. Возглавляет жюри председатель секции театральных критиков Бронислав Табачников.

Хотя спектаклей в общей сложности в сезоне было немного: по 1-2 в Камерном, оперном и театре кукол и по 4 в драматическом и ТЮЗе, их качественная составляющая оказалась высокой. «Кармина Бурана» - партия Виолетты в «Травиате», а также Ярослав Синицын и Геннадий Горюшкин - оба за партию Хулигана в балете Д.Д.Шостаковича «Барышня и хулиган».

И совсем бедновато в ТЮЗе и театре кукол: Екатерина Грцова (Джульетта) и Юрий Овчинников (Синьор Капулетти) в «Ромео и Джульетте» и «Волк и семеро козлят» театра кукол как лучший детский спектакль.

Что касается Борисоглебского театра, то туда выезжали члены жюри Павел Лепендин и Виктор Шаманин, отсмотрели ряд спектаклей и предложили кандидатуру артиста Андрея Коновалова за роль Ячичини в «Женитьбе» Н.В.Гоголя.

Награду «За честь и достоинство в искусстве» в этом году получат заслуженный артист РФ Евгений Сельных. Приз секции критиков - Екатерина Данилова, создатель и главный редактор интернет-журнала «Страницы воронежской культуры», а специальный приз правления Воронежского отделения СТД - артист ТЮЗа Антон Тимофеев.

Церемонию праздника будут готовить преподаватели и студенты ВГАИ под руководством заведующей кафедрой актерского мастерства профессора Ирины Сискиной.

## «Балагуры» на параде талантов

Тому, что в селе Новая Усмья существует клуб клоунады «Балагуры», на международном фестивале-конкурсе «Цветы России. Парад талантов» в Санкт-Петербурге не перестали удивляться и восхищаться. Председатель жюри Заслуженный деятель искусств РФ Алексей Соин так и заявил: «Клоунада - очень сложный широким жарм и в любительском коллективе - большая редкость. А тут новоусманские «Балагуры» такое представили, такое!..».

В результате репризы наших земляков и их руководителя Ярослава Козлова заняли второе лауреатское место, продемонстрировали настоящий парад талантов.

Сергей ВИКТОРОВ.

# Изобрели. А что дальше?

**Наука и жизнь | Учёные предлагают значительно сократить расход бензина и других ГСМ, добавив в них... воду**

**Речь идет о пакете новых разработок группы талантливых воронежских ученых, объединившихся в ЗАО «Инновационные системы ОКБМ». Каждый из проектов способен дать немалый экономический эффект. Дело за «малым» - открыть производство. Но на эти цели у ученых элементарно нет стартового капитала. Предприимчивые бизнесмены из-за рубежа готовы приобрести их документацию, но у воронежских инженеров и конструкторов нет особого желания работать ради процветания других стран. А в родном государстве, выходит, патриотизм и талант не в почете?**

Евгения ЛЕЖАНИНА  
Фото Дмитрия ТИХОНОВА

## Просто налей воды

Воздух в безветренные дни на главных воронежских магистралях по уровню предельно допустимых концентраций окиси-закуиси азота, сажи и прочих выбросов автотранспорта вреден для всего живого. Ученые предложили новый вид топлива для автотранспорта, котелен - экономичный и экологичный. Суть предложения в том, что известные виды топлива - бензин, керосин, дизельное топливо, мазут и так далее - можно с пользой для дела разбавлять... водой.

Идея была заманчивой и для умных голов минувшего века. Еще в 1920-х годах, к примеру, англичане оборудовали автобусы карбюраторами с двумя поплавковыми камерами для подачи бензина и воды. Спустился десятилет на Харьковском заводе выпустили модель трактора с системой впрыска воды в цилиндры. Водная инъекция смело применялась во время Второй мировой войны на истребителях и бомбардировщиках в СССР, Германии, США. К примеру, конструктор С.Илюшин получал задание оборудовать пять самолетов Ил-2 моторами с системами впрыска воды. ОКБ Микшулина тоже работало в этом направлении с авиационными двигателями. Их мощность повышалась, но смесь топлива и воды была нестабильной.

Поиск вариантов применения воды продолжался. На следующем этапе конструкторы предложили распылять воду во входящий в двигатель воздух. Вариант оказался неплохим для гоночных авто в «Формуле-1», но малоэффективным для коммерческого и частного транспорта.

Дальнейшие поиски привели к смешиванию топлива и воды непосредственно в баке машин. Получалась та же самая нестабильная и неравномерная смесь.

И, наконец, звонкая! Специалисты ЗАО «Инновационные системы ОКБМ» предложили революционный вариант - использовать водотопливные эмульсии. Разработали совершенно уникальную установку избирательного АЕ-резонанса (или гидроакустический активатор) для смешивания суб-

станций. Аналогов ей в мире еще не придумано. Новый вид смешанного топлива сохранял стабильность на длительное время! Смесь 30 процентов воды в мазуте, к примеру, не расслаивается в опытной мензурке с 2003 года. Бензин, разбавленный на 15 процентов водой, - как минимум неделю. Дизтопливо смешивает - месяц.

Смешивание ингредиентов происходит непосредственно перед топливным насосом высокого давления. Система проста в эксплуатации, может с успехом применяться на любом автотранспорте, на судах и так далее. Водотопливная эмульсия может использоваться в тепловых двигателях, котельных и теплообразующих агрегатах вместо обычного горючего с той лишь разницей, что дает значительную экономию. На территории России, как подсчитали ученые, в год сжигается более 200 миллионов тонн жидкого топлива и при этом в воздух выбрасывается около 30 миллионов тонн вредных веществ. Переход на новое топливо позволит сэкономить свыше 20 миллионов тонн в год и уменьшить количество токсичных веществ более чем на 15 миллионов тонн. Работа двигателя на 70 процентов снижает загрязненность окружающей среды от выбросов окиси азота, канцерогенных веществ, на 30-60 - угарного газа, окиси углерода и так далее.

Таковы показатели настоящего успеха, к которому ученые многих стран стремились почти век! А открытие сделали воронежские ученые. При столь очевидной пользе, казалось бы, изобретению немедленно дадут зеленый свет. Увы, ничего подобного не произошло. Не оказалось заинтересованных лиц в продвинутой установке на отечественный рынок. Когда ученые обратились в одну из известных топливных компаний и показали аппарат, там, вникнув в суть предложения, еще и пригрозили расправой: «Мы заинтересованы в прибыли за счет продажи ГСМ, а вы предлагаете нам удешевить нашу продукцию? Это нам категорически не нравится!».

Но научный руководитель проекта, лауреат Госпремии Анатолий Баканов и его коллеги убеждены, что новый вид топлива в силу очевидных выгод пробьет дорогу на отечественный рынок. Образцы приборов готовы и успешно апробированы.



Образец ветряка на промышленном форуме в Воронеже.

## Не в утиль, а на лекарство

Было бы по меньшей мере рачительным использовать установленные (или формулированные) учеными ЗАО «Инновационные системы ОКБМ» принцип избирательного АЕ-резонанса только для получения водотопливной эмульсии. Исследователи пошли дальше. Было разработано оборудование для утилизации послесервированных сточков, линий по очистке растительного масла, технической и питьевой воды, синтеза жидких углеводородов из газов.

Как известно, в современных производствах в процессе очищения растительного масла используются ортофосфорная кислота, щелочи, в том числе каустические сода. Волей-неволей частицы этих неприятных и неприемлемых для организма человека веществ в масле остаются. Способ, предложенный учеными, выигрывает вдвойне. Во-первых, при очистке без применения химических присадок выводится воск и окиси тяжелых металлов, попадающие в подсолнечник из почвы. Во-вторых, из масла не выбрасываются в отходы так называемые фосфолипиды. Эти вещества весьма полезны для человека, особенно для его мозга. Они остаются в чистом виде и по консистенции напоминают эмульсию, сохраняющую все полезные ингредиенты, в частности, кардиолин. Это уже отдельный продукт.

## С энергией ветра

Двадцать лет назад «Коммуна» сообщила читателям о создании в Воронеже первой ветроэнергетической установки. Ее простота и экономичность поражали воображение. Но в массовое производство

она по известным причинам не была запущена: предприятия встали, разработки положили в архив. Другие страны за это время ушли далеко вперед - на смену ветроустановкам пришли ветроэлектростанции. Но располагаются они на большом удалении от жилья - в морях, степях. Суть в том, что при работе автоматически возникает ультразвук. Жить вблизи - невозможно.

Ученые заинтересовались и этой темой, оценив высокий экономический эффект дешевой энергии ветра. Мощности турбин, ветряков могут быть от нескольких до сотен киловатт и даже мегаватт. Все узлы ВЭУ можно производить в области и Воронеже на местных предприятиях.

Ноу-хау ученых заключалось в главном. Найдено способ, как избежать ультразвукового сопровождения в работе ветроэнергетических установок. Аналогов изобретению в мире нет. Это воронежский эксклюзив.

Мы разработали три модификации на 100, 250 киловатт и один мегаватт, - рассказывает генеральный директор ЗАО Елена Тихонова. - По техническим характеристикам наша разработка опережает конкурентов из-за рубежа лет на семь-восемь. ВЭУ готовы покупать Казахстан, Монголия, Израиль, Греция, США. Объемы на миллиарды рублей. Они могли бы прийти в экономичную область. Воронеж мог бы стать мировым лидером в производстве ветроэнергетических установок нового поколения на многие годы. Тем более, что установки способны работать при малом ветре.

Елена Львова не случайно употребляет глаголы в сослагательном наклонении. Заинтересованные предприятия готовы принять участие в проекте. Торюят ученых. Но у них нет 35 миллионов рублей, которые нужны для того, чтобы сделать первую, лидерную установку в Воронежской области. Эта ВЭУ будет не только добавлять энергию в общую сеть, главное, являться демонстрационным образцом для потенциальных покупателей.

Опять ирония судьбы к вопросу о загадочной русской душе: если мы так умны, то почему столь бедны? Высокоэффективные изобретения оказываются никому не нужными. Или интересны лишь по одной причине: что получить в свой карман чиновник, от которого зависит продвижение ноу-хау в производство.

Кстати, предприимчивые бизнесмены из-за рубежа готовы приобрести их документацию, но у воронежских инженеров и конструкторов нет особого желания работать ради процветания других стран. А в родном государстве, выходит, патриотизм и талант не в почете?

# Детям – и садик, и поликлинику

**Событие** Ещё два повода для радости появились у детворы Воронежа и Масловки. Восстановили третий по счёту детский сад и открыли детское отделение городской поликлиники №22 в Масловке

**Тамара ГАШИМОВА**

И это в то время, когда закрываются предприятия и растут очереди в центры занятости. Новое детское отделение площадью 214 кв.м на 25 посещений в смену было передано поликлинике №22 и отремонтировано по поручению мэра Воронежа Сергея Колуха. Общая сумма, затраченная из городского бюджета на перепланировку и ремонт, составила более 5 миллионов рублей. Персонал поликлиники обслуживает две тысячи малышей и рад каждому новому кабинету, тем более таким просторным и светлым. По словам главного врача Людмилы Парахиной, раньше помещение детского лечебного учреждения располагалось на первом этаже пятиэтажного здания общежития и занимало площадь всего 35 кв.м, детям и родителям негде было даже раздеться, кабинетов для узких специалистов не хватало. В новостройке учтено всё до мелочей: голосовая пожарная сигнализация, комнаты для персонала, отдельные входы в боксы для инфекционных больных. Кабинеты уже оборудованы современной медицинской техникой.

Здание детского сада № 149, построенное почти 30 лет назад, последние десять лет занимала вечерняя школа. К моменту передачи оно пребывало в аварийном состоянии: протекали трубы и крыша, не функционировали шиферблок и прачечная, частично отсутствовала электропроводка, 60 процентов окон, подоконников и дверей расслоились, на фасаде имелись множественные трещины. За полгода удалось полностью восстановить здание, приобрести мебель, игрушки и оборудование для спортивных площадок. Теперь оно соответствует всем нормам и требованиям времени, что соответствует 160 ребятней. На открытии Сергей Колух подчеркнул, что в 2010 году, в зависимости от финансовой ситуации, ещё 3-4 детских садика вернутся в муниципальную собственность, а в ближайшее будущее начнётся строительство новых типовых детских садов: для этого уже отведены 6 площадок и разработаны проекты зданий. К поздравлениям присоединилась депутат Государственной думы РФ Галина Карелова, которая убеждена, что череда открытий детских садов в Воронеже продолжится и впредь.

Воронежцы, записывающие своих чад в детсад сразу после выписки из роддома, верят, что через несколько лет шестизначная очередь в городские сады исчезнет совсем.

**Ответы на сканворд (16 марта)**

Ф	Д	З	Ю	Д	О	А	Л
Е	И	О	М	Е	Т	Р	Ф
Ш	Г	У	Р	Е	К	О	Р
И	Т	О	Р	М	О	К	У
Ф	А	И	С	Т	Л	А	М
П	О	И	А	О	Т	Р	О
И	Р	Е	З	А	К	О	Т
Т	Е	М	А	О	Р	Д	Е
У	О	Т	О	С	Т	Е	Р
С	А	И	К	У	Л	П	О
В	С	Ф	Е	Р	А	Н	А
К	Т	Л	Ю	К	Н	А	С
А	В	О	С	Ь	К	А	

Владька в черкочных округах  
Чета влюбленных  
Та же невестка  
Стол около продавца  
Дорожка к этому дню  
Бумага, скрывающая штуркутуру  
Перчатка, что всю жизнь рыбачит  
Командный жест диджера  
Вещи, упакованные в газету  
Мазь, от которой лоснятся сапоги  
Форма терриконика  
Вожак в группе  
Глаза... души  
Вода, ослепляющая джиг  
Краска, нужная писарю  
Парниково саженьцы  
Иностранец из высшего общества  
Валота в странах Запада  
Знак вычитания  
Результат иначе  
Напоминание о старой обиде  
Денежка грека в прошлом веке  
Бег, ходьба и прыжки одним словом  
Потребность в еде  
Крупная северная птица  
Иногда она не стоит свеч

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**  
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

**ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ**  
0-84  
(4732)46-30-30  
SPRAVKAVRN.RU

## СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о проведении открытого аукциона (реестровый номер торгов 073). 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на выполнение ремонтно-реставрационных работ в главном учебном доме Музея-усадьбы Д. Вениковитина, в том числе в рамках ОЦП «Развитие культуры Воронежской области 2007 - 2010 гг. 2. Торги проводят: уполномоченный орган: Управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zakaz@zakupki.gov.ru Номер контактного телефона: (4732) 55-65-26. Контактное лицо: Синельникова Наталья Ивановна. Специализированная организация: государственное учреждение «Агентство по привлечению инвестиций Воронежской области». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: info@invest.vrn.gov.ru Номер контактного телефона: (4732) 55-64-92. Контактное лицо: Новикова Ольга Игоревна. 3. Государственный заказчик: ГКУ Воронежской области «Литературный музей им. И.С. Никитина». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Плехановская, 3. Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Плехановская, 3. Адрес электронной почты: litmuze@comsol.ru Номер контактного телефона: 810 344 40-99. (4732) 60-42-14. Контактное лицо: Ткачев Сергей Николаевич, Павлов Владимир Леонидович. 4. Предмет государственных контрактов: Объем выполняемых работ: Место выполнения работ. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота).

№ лота	Предмет государственного контракта	Объем выполняемых работ*
1	Ремонтно-реставрационные работы по усилению фундамента кирпичной стены фасада главного учебного дома на объекте культурного наследия «Музей-усадьба Д. Вениковитина»	Разборка откосов из тротуарной плитки - 60,80 м <sup>2</sup> ; копка траншей при усилении фундамента - 73,98 м <sup>3</sup> ; очистка поверхности фундамента - 51,11 м <sup>2</sup> ; устройство каскачи на боковой поверхности фундамента - 21,10 м <sup>2</sup> ; сверление отверстий diam. 40 глубиной 1000 мм в кирпичной кладке с установкой арматуры и заполнение отверстий раствором - 314,00 шт.; усиление существующих фундамента монолитными железобетонными обоями - 28,65 м <sup>3</sup> ; вертикальная обвязочная битумная гидроизоляция фундамента в 2 слоя - 84,40 м <sup>2</sup> ; реставрация кирпичной кладки стен цоколя - 2,51 м <sup>3</sup> ; установка сетки оцинкованной - 19,95 м <sup>2</sup> ; реставрация штукатурки цоколя по сетке - 18,29 м <sup>2</sup> ; устройство горизонтальной гидроизоляции из пленки под откосы - 58,95 м <sup>2</sup> ; устройство тепляков - 122 м <sup>2</sup> ; разборка тепляков - 122 м <sup>2</sup> ; устройство подшивки слесов песчаных толщ. 100 мм - 6,08 м <sup>2</sup> ; устройство покрытия из тротуарной плитки, демонтажной ранее - 60,80 м <sup>2</sup> ; установка бордюра - 39,000 м.
2	Ремонтно-реставрационные работы по межэтажным и чердачным перекрытиям главного учебного дома на объекте культурного наследия «Музей-усадьба Д. Вениковитина»	Реставрация чердачного перекрытия; устройство инвентарных лесов - 1350 м <sup>2</sup> ; разборка инвентарных лесов - 1350 м <sup>2</sup> ; разборка штукатурки потолка по дранке - 410,2 м <sup>2</sup> ; разборка деревянных балок перекрытия и бруса с распоркой по месту на отдельные элементы - 321,7 м <sup>3</sup> ; разборка подшивки потолка - 410,2 м <sup>2</sup> ; разборка ценового паркета - 410,2 м <sup>2</sup> ; разборка утеплителя сыпучего - 296 м <sup>3</sup> ; монтаж деревянных балок перекрытия - 635,9 м; устройство лаг из бруса - 635,9 м; устройство вновь дощатых (березный) полов по лагам - 410,2 м <sup>2</sup> ; устройство обрешетки из бруса для устройства подшивки потолка - 410,2 м <sup>2</sup> ; замена подшивки потолка - 410,2 м <sup>2</sup> ; устройство теплозвукоизоляции перекрытий насухо толщ 200мм - 56,6 м <sup>2</sup> ; устройство парозащиты насухо в 1 слой - 451,00 м <sup>2</sup> ; заделка узлов опирания - 916 (1 кипр.); антисептирование за 3 раза поверхности деревянных конструкций - 3199 м <sup>2</sup> обработ. поверхн. Реставрация межэтажного перекрытия; устройство инвентарных лесов - 1350 м <sup>2</sup> ; разборка инвентарных лесов - 1350 м <sup>2</sup> ; разборка штукатурки потолка по дранке - 321,7 м <sup>3</sup> ; разборка деревянных балок перекрытия и бруса с распоркой по месту на отдельные элементы - 321,7 м <sup>3</sup> ; разборка подшивки потолка - 321,7 м <sup>2</sup> ; разборка ценового паркета - 322 м <sup>2</sup> ; разборка черных полов - 322 м <sup>2</sup> ; разборка утеплителя сыпучего - 55,42 м <sup>3</sup> ; монтаж деревянных балок перекрытия - 537,1 м; смена лаг из бруса - 537,1 м; устройство вновь дощатых (березный) полов по лагам - 321,7 м <sup>2</sup> ; устройство обрешетки из бруса для устройства подшивки потолка - 321,7 м <sup>2</sup> ; замена подшивки потолка - 321,7 м <sup>2</sup> ; устройство теплозвукоизоляции перекрытий насухо толщ 100мм - 21,5 м <sup>2</sup> ; устройство парозащиты насухо в 1 слой - 354,00 м <sup>2</sup> ; заделка узлов опирания - 916 (1 кипр.); антисептирование за 3 раза поверхности деревянных конструкций - 2702 м <sup>2</sup> обработ. поверхн.

\* подробный перечень работ по лотам указан в технической части (Часть 3) документации об аукционе. Место выполнения работ: Воронежская обл., Раменский р.н., ул. Школьная,18, музей-усадьба Д. Вениковитина. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота); лот №1 - 1 771 587,49 руб.; лот №2 - 1 148 301,95 руб. 5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе или размещения на официальном сайте государственного заказчика на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.zakaz.gov.ru. В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель несет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе. 6. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет проводиться аукционной комиссией с 10 часов 00 минут «08» апреля 2010 г. по моевоковскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 7. Место, дата и время проведения аукциона: Аукцион будет проводиться уполномоченным органом «15» апреля 2010 г. с 14 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 8. Премущества, предоставляемые осуществляющим выполнение работ уполномоченным и предприятиям и организациям уполномоченной системы и (или) организациям инвалидов: не устанавливаются.

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о проведении открытого аукциона (реестровый номер торгов 074). 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку мясного инвентаря. 2. Торги проводят: уполномоченный орган: Уполномоченный орган: Управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zakaz@zakupki.gov.ru Номер контактного телефона: (4732) 55-14-80. Контактное лицо: Перифина Марина Юрьевна. Специализированная организация: государственное учреждение «Агентство по привлечению инвестиций Воронежской области». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: info@invest.vrn.gov.ru Номер контактного телефона: (4732) 55-64-92. Контактное лицо: Новикова Ольга Игоревна. 3. Государственный заказчик: Наргарионов Иван Сергеевич. 3. Государственный заказчик: департамент труда и социального развития Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Ворошилова, 14. Почтовый адрес: 394006, г. Воронеж, ул. Ворошилова, 14. Адрес электронной почты: mail@obisocsl.ru Номер контактного телефона: (4732) 76-51-40. Контактное лицо: Надаева Елена Васильевна. 4. Предмет государственных контрактов: Наименование и количество поставляемых товаров. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота); Предмет государственного контракта: поставка мясного инвентаря.

№ лота	Наименование товара	Ед. изм.	Кол-во поставляемых товаров	Начальная максимальная цена контракта (лота) руб.
1	Сандвичи женские. Размер от 35 до 41	пара	305	2 499 940, 00
	Труди женские летние. Размер от 35 до 41	пара	512	
	Плоскобюти женские. Размер от 37 до 48	пара	815	
	Сандвичи мужские. Размер от 40 до 45	пара	154	
	Тапки мужские. Размер от 35 до 45	пара	1725	
	Тапки мужские. Размер от 37 до 48	пара	1886	
	Кроссовки женские. Размер от 35 до 41	пара	235	
	Кроссовки мужские. Размер от 39 до 48	пара	475	
	Труди мужские. Размер от 38 до 47	пара	593	
	Плоскоб. (диаметр) мужской. Размер от 46 до 64	шт.	1167	
2	Брюки мужские спортивного. Размер от 48 до 64	шт.	1400	4 499 999, 00
	Планима мужская. Размер от 42 до 62	шт.	856	
	Трусы мужские семейные. Размер от 32 до 70	шт.	4946	
	Трусы мужские семейные. Размер от 52 до 64	шт.	260	
	Носки мужские. Размер от 19 до 31	пара	6199	
	Носки мужские. Размер от 19 до 31	пара	7078	
	Сорочка женская ночная. Размер от 46 до 80	шт.	2855	
	Сорочка женская ночная. Размер от 48 до 64	шт.	705	
	Панталоны женские. Размер от 44 до 78	шт.	1475	
	Колготки женские. Размер от 16 до 64	шт.	2880	
Гамачи женские. Размер от 46 до 78	шт.	2393		
Чулки женские. Размер от 23 до 29	пара	2700		
Кюльа женская. Размер от 44 до 70	шт.	1803		
Трусы женские. Размер от 28 до 64	шт.	3155		
Носки женские. Размер от 23 до 30	пара	1400		
Носки женские. Размер от 19 до 30	пара	1845		

Место поставки товаров: управление социального обслуживания населения, расположенные на территории г. Воронежа и Воронежской области; государственные департаменты труда и социального развития Воронежской области. 5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе или размещения на официальном сайте государственного заказчика на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.zakaz.gov.ru. В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель несет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе. 6. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет проводиться аукционной комиссией с 11 часов 00 минут «18» апреля 2010 г. по моевоковскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 7. Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться уполномоченным органом «19» апреля 2010 г. с 10 часов 00 минут по моевоковскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 8. Премущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров уполномоченным и предприятиям и организациям уполномоченной системы и (или) организациям инвалидов: не устанавливаются.

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о внесении изменений в извещение (конкурсную документацию) о проведении открытого аукциона (реестровый номер торгов 065). 1. Настоящее извещение о внесении изменений в извещение о проведении аукциона (документация об аукционе) является неотъемлемой частью извещения о проведении открытого аукциона, опубликованного 11.03.10 г. в газете «Коммуна» №34 и размещенного на сайте www.zakaz.gov.ru, а также конкурсной документации по проведению данного конкурса, размещенной на сайте www.zakaz.gov.ru, и должно рассматриваться вместе с ними. 2. Наименование аукциона: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку продуктов питания субъектами малого предпринимательства. 3. Торги проводят: уполномоченный орган: Управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Специализированная организация: государственное учреждение «Агентство по привлечению инвестиций Воронежской области». Государственный заказчик: департамент труда и социального развития Воронежской области. 4. Изменения в извещении о проведении открытого аукциона: Пункт 6 извещения о проведении открытого аукциона, описанного в п.1, читать в следующей редакции: «Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет проводиться аукционной комиссией с 11 часов 00 минут 02 апреля 2010 г. по моевоковскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 5. В документации об аукционе по проведению данного аукциона внесены следующие изменения: Пункты 21, 24, 27 раздела 1. Информационная карта аукциона читать в новой редакции. Часть 2 (Проект) государственных контрактов пункт 3.1. проекта государственных контрактов по лоту №13, приложения №1 и №2 к проекту государственных контрактов по лоту №14 читать в новой редакции. Документация об аукционе в редакции указанных изменений размещена в установленном порядке на официальном сайте www.zakaz.gov.ru.

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о внесении изменений в извещение (конкурсную документацию) о проведении открытого конкурса (реестровый номер торгов 067). 1. Настоящее извещение о внесении изменений в извещение о проведении конкурса (конкурсную документацию) является неотъемлемой частью извещения о проведении открытого конкурса, опубликованного 13.03.10 г. в газете «Коммуна» №35 и размещенного на сайте www.zakaz.gov.ru, а также конкурсной документации по проведению данного конкурса, размещенной на сайте www.zakaz.gov.ru, и должно рассматриваться вместе с ними. 2. Наименование конкурса: открытый конкурс на право заключить государственные контракты на выполнение работ по страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств. 3. Торги проводят: уполномоченный орган: Управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Специализированная организация: государственное учреждение «Агентство по привлечению инвестиций Воронежской области». Государственный заказчик: департамент труда и социального развития Воронежской области. 4. Изменения по проведению данного конкурса внесены следующие изменения: Пункт 4 о проведении открытого конкурса в отношении начальной (максимальной) цены контракта по лоту №2 читать в следующей редакции: «Начальная (максимальная) цена контракта, лот №2: 132950,91 руб. 5. В конкурсную документацию по проведению данного конкурса внесены следующие изменения: Пункт 6 информационной карты конкурса читать в следующей редакции: «Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), лот №2: 132950,91 руб. Часть 2 (Проект) государственных контрактов, приложение к государственному контракту лот №2: коэффициент начальной или отсутствия страховых выплат по позиции 26143-3102 (Вотга) считать 0,8. Часть 3 Техническая часть лот №2: коэффициент начальной или отсутствия страховых выплат по позиции 26143-3102 (Вотга) считать 0,8. Конкурсная документация в редакции указанных изменений размещена в установленном порядке на официальном сайте www.zakaz.gov.ru.

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о внесении изменений в извещение о проведении открытого аукциона (документация об аукционе) (реестровый номер торгов 062). 1. Настоящее извещение о внесении изменений в извещение о проведении аукциона (документация об аукционе) является неотъемлемой частью извещения о проведении открытого аукциона, опубликованного 06.03.2010 г. в газете «Коммуна» № 32 и размещенного на сайте www.zakaz.gov.ru, а также документации об аукционе по проведению данного аукциона, размещенной на сайте www.zakaz.gov.ru, и должно рассматриваться вместе с ними. 2. Наименование аукциона: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку продуктов питания субъектами малого предпринимательства. 3. Торги проводят: уполномоченный орган: Управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Специализированная организация: государственное учреждение «Агентство по привлечению инвестиций Воронежской области». Государственный заказчик: департамент труда и социального развития Воронежской области. 4. Изменения в извещении о проведении открытого аукциона: Пункт 6 извещения о проведении открытого аукциона, описанного в п.1, читать в следующей редакции: «Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет проводиться аукционной комиссией с 11 часов 00 минут 02 апреля 2010 г. по моевоковскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 5. В документации об аукционе по проведению данного аукциона внесены следующие изменения: Пункты 21, 24, 27 раздела 1. Информационная карта аукциона читать в новой редакции. Часть 2 (Проект) государственных контрактов пункт 3.1. проекта государственных контрактов по лоту №13, приложения №1 и №2 к проекту государственных контрактов по лоту №14 читать в новой редакции. Документация об аукционе в редакции указанных изменений размещена в установленном порядке на официальном сайте www.zakaz.gov.ru.

## СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ООО «Висант-дизайн»**  
**РЕКЛАМНЫЕ ЩИТЫ**  
Изготовление, установка, продажа  
Тел.: 30-04-30, 8-920-430-64-00.

**ООО «ЛИСКОБройлер»**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
опытный юрист на должность руководителя юридического отдела, юристы, менеджеры по продаже мяса птицы.  
Обращаться в отдел кадров по адресу: г.Лиски, ул.Монтажников, 1. Тел.: (47391) 3-51-57, 3-12-07.

**НАША «КОММУНА» ЕСТЬ В СИСТЕМЕ**  
**www.reklama-online.ru**  
РЕКЛАМА ОНЛАЙН

**ПОЧТА РОССИИ**  
**Дорогие читатели!**  
с 1 февраля 2010 года  
Управлением федеральной почтовой связи совместно с редакциями областных и центральных газет открыта  
**ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА**  
на 2 полугодие 2010 года  
Участникам ВОВ и инвалидам I и II групп предоставляется скидка от стоимости услуг связи в размере 20 %  
**Приглашаем на ПОЧТУ!**

**Протокол № 4 о результатах проведения открытого конкурса**  
Организатор торгов: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежская государственная лесотехническая академия»  
Повестка дня:  
подведение итогов по проведению конкурса на право заключения договоров аренды объектов недвижимости, находящихся в федеральной собственности.  
Сообщение о проведении конкурса было опубликовано в газете «Коммуна» 1.12.2009 г. и размещено на сайте ВГЛТА (vglta.vrn.ru).  
Конкурсная документация размещена на сайте ВГЛТА.  
Протокол о признании конкурса несостоявшимся, протокол о вскрытии и рассмотрении единственных заявок на участие в конкурсе по лотам, протокол о рассмотрении конкурсных предложений единственных участников по лотам размещены на сайте ВГЛТА.  
Письма о предоставлении конкурсных предложений были направлены следующим участникам: ООО «Эверест», ООО «ПроектИнвестСтрой», ОАО «ЦентрТелеком», ИП Остапенко В.Н., ИП Губарев В.Ю., ООО «Лакомка», ООО «Алс».  
Комиссией было принято следующее решение о заключении договоров аренды по лотам и ценам предложения соответственно:  
Лот №1: ООО «Эверест» – 712 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №2: ООО «ПроектИнвестСтрой» – 2100 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №4: ОАО «ЦентрТелеком» – 3204 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №6: ИП Остапенко В.Н. – 1300 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №7: ИП Губарев В.Ю. – 900 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №8: ООО «Лакомка» – 1620 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №9: ООО «Лакомка» – 1620 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №10: ООО «Лакомка» – 1620 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №11: ООО «Лакомка» – 1243 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №14: ООО «Эверест» – 834 руб/м<sup>2</sup> в год.  
Лот №15: ООО «Алс» – 841 руб/м<sup>2</sup> в год.  
По остальным лотам конкурс признан несостоявшимся по причине отсутствия заявок.  
Цена – на момент публикации.

**Совет директоров открытого акционерного общества «Механизатор»**  
уведомляет своих акционеров, что 16 апреля 2010г. по адресу: г.Воронеж, ул.Лебедева, 10, в помещении административного корпуса в 14 часов состоится  
**ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ**  
в форме собрания.  
Регистрация участников проводится с 12 до 14 час.  
Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 15.03.2010г.  
С информацией (материалами), подлежащей предоставлению при подготовке к проведению общего собрания, можно ознакомиться по адресу: г.Воронеж, ул.Лебедева, 10 (приемная генерального директора).

**Повестка дня собрания:**  
1. Утверждение результатов деятельности Общества за 2009 год (годовой баланс, счета прибылей и убытков, акт ревизии, заключение аудиторской проверки, годовой отчет).  
2. Утверждение аудитора Общества на 2010 год.  
3. Выборы Совета директоров.  
4. Выборы счетной комиссии.  
5. Выборы ревизионной комиссии.  
6. Разное.  
**Совест директоров ОАО «Механизатор».**

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
**о проведении конкурса на замещение вакантных должностей**  
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области (Воронежстат) объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: заместитель начальника отдела статистики сельского хозяйства, ведущий специалист-эксперт отдела социально-хозяйственного обеспечения, специалист-эксперт отдела статистики цен и финансов (группа цен).  
Документы на участие в конкурсе подаются до 16 часов 16 апреля 2010 года по адресу: г. Воронеж, ул. Плехановская, д. 23, кабинет 463.  
Подробную информацию о конкурсе можно получить по тел. 55-15-57.  
Требования к участникам конкурса:  
- наличие высшего профильного образования либо образования иного направления подготовки по специальностям, соответствующим функциям и конкретным задачам, возложенным на структурное подразделение,  
- наличие не менее 2 лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее 4 лет стажа работы по специальности (для должности заместителя начальника отдела статистики сельского хозяйства);  
- знание законодательства о гражданской службе;  
- профессиональное владение компьютером; - коммуникативность.  
Более подробная информация по квалификационным требованиям для вакантной должности и условиям прохождения гражданской службы размещена на сайте Воронежстата.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
**о проведении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Управлении Роспотребнадзора по Воронежской области**  
Управление Роспотребнадзора по Воронежской области объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:  
1. **Отдел санитарного надзора:** заместитель начальника отдела – 5 вакансий. Квалификационные требования: высшее медицинское образование (медико-профилактическое дело, санитария, лечебное дело). Сертификат по специальности «Медико-профилактическое дело», стаж государственной гражданской службы не менее двух лет или не менее четырех лет стажа работы по специальности; главный специалист-эксперт – 4 вакансии, ведущий специалист-эксперт – 1 вакансия, специалист-эксперт – 1 вакансия. Квалификационные требования: высшее медицинское образование.  
2. **Отдел эпидемиологического надзора:** главный специалист-эксперт – 3 вакансии, специалист-эксперт – 2 вакансии. Квалификационные требования: высшее медицинское образование.  
3. **Отдел защиты прав потребителей:** главный специалист-эксперт – 1 вакансия, ведущий специалист-эксперт – 1 вакансия. Квалификационные требования: высшее юридическое образование, либо высшее экономическое образование, либо высшее образование по специальности «Товароведение». Старший специалист 1-го разряда – 1 вакансия. Квалификационные требования: среднее профессиональное образование.  
4. **Отдел юридического обеспечения:** ведущий специалист-эксперт – 1 вакансия. Квалификационные требования: высшее юридическое образование.  
Перечень документов, представляемых для участия в конкурсе: заявление; копия паспорта или заменяющего его документа; документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы, квалификации; документы об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению. Прием документов на конкурс начинается с 18.03.2010 г. и заканчивается 19.04.2010 г. Документы принимаются по адресу: г. Воронеж, ул. Космодемьянцев, д. 21а, комн. 401, с 10.00 до 17.00.  
Полную информацию о конкурсе можно получить по тел. 8(4732) 72-44-20. Факс: 8(4732) 64-14-77. Электронная почта: ty@rpn.vrn.ru. Сайт: http://www.36.rspotrebnadzor.ru.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»  
Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.  
Дежурный по номеру Н. СТОЛПОВСКАЯ.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок (8-4732) 51-24-87.  
ОТДЕЛ:  
Информаци (8-4732) 53-32-10.  
Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.  
Социальных проблем и права (8-4732) 55-68-23.  
Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.  
Экономики (8-4732) 55-08-46.  
Семьи и воспитания 51-24-88.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.  
Телефоны дочерних изданий «КОММУНЫ»  
«Воронежская неделя» (8-4732) 55-14-74.  
«Коммуна плюс» (8-4732) 55-14-74.  
«Кольцовский сквер» (8-4732) 53-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.  
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миленичи РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.  
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).  
Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Индекс 51160. Заказ № 765. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
Тираж - 17160 (подписка - 15391) экз.  
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.  
Цена 5 руб.